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T UES

DUREE : 2 heures

N.B:

1. Il n’est fait usage d’aucun document; Putilisation de toute cal
de tout matériel électronique est interdite.

2. Seule Putilisation d’uné régle grad

4. Lesréponses aux questi
complément du suje

Réponse fausse:

Pas de réponse:

Il'y a 14 questions totaleme
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n 2
Question 1 : Pour tout n€IN *,onpose: S, Zln (k+1)
o k(k+2)

I

La suite (S,) converge vers :

A) % B) In3 C) In2 D) 2- In2 E) Autre réponse

Question 2 : Soit 2 dés a six faces non pipés (les faces sont équiprobables et tous les lancers sont
indépendants). ‘ ‘
Le dé A apourfaces 1;5;1;5;1;5.

Le dé B a pour faces 2 ; 6 ;2 ;6 ;2 ;2.
Lorsque deux joueurs s'affrontent, ils lancent chacun un dé (les deux dés étant différents). Le

est
celui dont la face du dessus du dé comporte le chiffre le plus grand.
Si Anouar joue avec le dé A, et Karim joue avec le dé B, alors Karim a une probabilité r égale & :
E) Autre répw

E) Autre g

A est en téte au kilométre

De méme si B est en téte au kilométre

1 E

c)

3 1
A = B =
- ) 3

2&. —x

Question 3 : Calculer lin% I g

&

dx

X

1
A) In2 B) —
) In -

une course sur un pa
e n avec la probabili

Question 4 : Deux cyclist

(n-1), il sera encore en té
(n-1), il sera encore en té

On désigne par pn la pro
A)  p,=@+d)p,,

C) p,=(a=b+Dp;,,
E) Autre réponse

A 1

Question 5 : Soit (up)sen la suite définie par: Vne N,u, = I

0

lim un estégalea:

n—y+e

A) In2 B)0 C) & D)2 e E) Autre réponse
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_ &
(1 i x3 )n+1

Question 6 : On pose J, =

oh—-.g

11 existe une relation de récurrence entre J, et Jo+1 sous la forme :
_3n+l

Jn B) Jn+l - Jn C) Jn+l = 3n+2 n
3n—-3 . 3n+3 n+3

_ 3n+l
3n+3

J D)J.. :3n+1J

n

A)

n+l1

E) Autre réponse

Juestion 7 : Pour tout réel a positif et tout entier naturel k , on pose :
I LY S '

lk(a)—L ttedt |

Odnaalors [,,,(a)=

Akl (a)-a*e™ B)(k+D) I, (a)-a"" e  C)(k+1)I,(a)-a"e™
D)kI,(a)—a""e™ E) Autre réponse

Juestion 8 : L’épreuve de Mathématiques I du c
a session de mai 2018 se présente sous la fo
|4 questions . Pour chaque question , on p
juestion . Un candidat a la possibilité
_e nombre de facons de répondre a

A s*  B)Y14 C) 6"

Question 9 : On considére 1

4 -5 2
M=|1 0 0] , P
0 1 O

Soit T la matrice définie par : T=P'MP,ou P est trice inverse de P .

_amatrice T° estalors égale a :

40 0 § 0 0 g8 00 40 0
AHlo 13 Blo1 4 Of0o1 3 D)y|o 1 4
00 1 00 1 00 1 0 0 1

E) Autre réponse
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Question 10 : On considere la fonction h définie sur R par :

six<0

0
VxeR , hix)=
xe™” six>0

La probabilité conditionnelle p ,.,,(X 21) estégalea :
gl =g~ et =3¢ 2e™ ~3e? el —e”?

B i [ —ee
L™ ) 1=2&7F ) 1-3e™ )1—3e-2

. E) Autre réponse

4)

Question 11 : Soit (a,b)€]0 ;1[% On étudie au cours du temps le fonctionnement d’
aux régles suivantes : '

e si I’appareil fonctionne & I’instant n (neN), il al ité g d’étre en panne a

e siI’appareil est en panne a I’instant (neN), i

On note py la probabilité que I’apparei a I’instant ».
Jim p, =
1- 1
A) a B) D) oa utre Réponse
1-b+a 1-b va - 1+bga
Indication : On commencer: relation de récurrences et pn.

Question 12 : On lanc s de suite un dé fices numérotées 1, 1, 2, 2, 3, 3. On note
Pn la probabilité que 1 1,2 et 3 app . un au moins une fois au cours des 7 lancers.
pr= : '
2 n 1 n 2 n 1 n n 2 n . 1 n
A)|l=| -l = B)2||=| —|= C)3 D)1-3|=| +3| =
) ( 3 ] [3] ) K 3 J 3 ) 3 3 ) 3 A3 )
E) Autre Réponse

Indication : On pourra considérer les événements A; = "Le numéro i n'apparait pas durant les lancers" (i=1,
2, 3), et exprimer 1'événement souhaité en fonction des A;.
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Question 13 : Soit meR”. On pose A= 0 m | ; Pour tout entier naturel 7,

SN‘H I|~ o

R
m
A" =
2421 3m(2"—1) 3m*(2"-1) (<1 +1 m(2*'=2) m2(2™ -2
1 3(211 ) n n n 1 (2n+1_2) 1
A Kk _ . SN . TR _1\" n+l __
g o 2" +2(-1)"  3m(2"-D) | B 5| <5 (<14l m(27-
327 -1)  32"-1) @™ _-2) (@™-2)
2" +2(-1)" -
- . +2(-1) - —2

3" +3(-1" m(2"+2~4) m2(2”+2—4)
1 (2n+2_4) n n n+2
i i R . 4 = —
)4 T 3 +'3( 1) m(2 4)
n+2 _ n+2 __
@724 @78 gy
m m
2" +2(-D" m(2" +(=1)")
n _1\ntl
D) 112" +( 1)
3 m
2"+ (=D 2n 4
e

Indication : On pourra co

B", et C" pour tout n

A",

ables dont une seule permet d'ouvrir la
rte. Le choix d'une clé du trousseau se fait
ur, il doit faire un certain nombre d'essais

Question 14 : Un conci
‘porte qu'il a en face
complétement de m
jusqu'a ouvrir la porte.
Quand le concierge n'est pas ivre, les essais ont I1
jusqu'a ouvrir la porte. Par contre quand celui-ci est ivr
On suppose que le concierge est ivre un jour sur 3.
Sachant qu'un certain jour, 8 essais ont été nécessaires pour ouvrir la porte, la probabilité que le concierge
ait été ivre ce jour-la est
9’ 9’ 8’ 9’
o 3x10" +97 5 2x10" +9’ © 2x97 +8 D) 2x87 +9’
Réponse

mise, et le concierge essaye les clefs une & une
es essais ont lieu avec remise,

E) Autre

Indication : On pourra considérer 1'événement H="Le concierge est ivre" et la variable aléatoire
X="Nombre d'essais nécessaires pour ouvrir la porte". On cherchera les lois conditionnelles de X par rapport

a H et au contraire de H.
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